

彩霞就是大衛生命中的那個女人，他們的愛情就像童話一樣美麗。每次到康寧莊園，我都能聽到大衛對彩霞的由衷的讚美。他們兩在一起，總是充滿了笑聲歡語。無論彩霞準備了什么食物，大衛總是會大聲地說“太好吃了！”，我從來沒有見他抱怨過。大衛告訴我他和彩霞一見鍾情，第一次見面，他就被彩霞的美麗所吸引，從此就再也沒有離開過彩霞。剛認識彩霞時，走在台灣的大街上，彩霞的美麗常常會吸引一些男人們的注視。他們告訴過我一個有趣的故事。一天在台北，大衛和彩霞坐着三輪黃包車去訪友，一輛軍隊的吉普車從他們旁邊經過，吉普車上坐



三輪黃包車去訪友，一輛軍隊的吉普車從他們旁邊經過，吉普車上坐

是喜上心頭。大衛曾對我說，也正是在那一刻，他更深切地體會到，彩霞爲了他們的婚姻，爲了他，遠離故鄉，遠離親人，來到美國，來

到對她來說那麼遙遠那麼陌生的康寧莊園，彩霞心中承受了多么巨大的壓力和不安啊！也正是從那一刻起，大衛更是暗下決心，一定要好好的呵護他美麗善良的中國妻子，終生疼愛她，保護她，不讓她受到任何傷害，讓她在異國他鄉，永遠沐浴在愛的陽光下，永遠生活在歡樂和幸福中。大衛是這麼想的，也是這麼做的。我親眼見證了大衛和彩霞最後二十多年童話般的愛情和生活，既簡單又歡樂，既平靜又多彩，相親相愛，琴瑟和鳴。他們那永恆不變的摯熱愛情，就像康寧莊園里那盛開的百花一樣，永遠鮮艷，永遠溫馨。而康寧莊園也因爲他們終生不渝的美麗愛情而變得更加嫵媚，更加生動。

大衛對他的家人懷着深深的愛。我沒有見過大衛的父母，他們在我認識大衛前就已經謝世。但我從與大衛的交往中，仍能感受到大衛對父母那深沉的愛。大衛的家許多地方至今還

保留着當年父母在世時的樣子，很多擺設甚至幾十年都沒有變。對於父母存留下來的每一個物件，每一頁紙片，大衛都捨不得丟棄，仔細地保留着。大衛父母是德國移民的後裔，他們繼承了德國人的傳統，一生都過着勤勞節儉的生活。尤其

是他們經歷了上個世紀二十年代美國的大蕭條，因此，他們養成了根深蒂固的節儉的生活習慣。他們捨不得丟棄任何一件可能有用的東西。也正是如此，他們身後留下了數量驚人的物品。康寧莊園是一棟四五百平方米的巨大老宅，到現在，大衛父母留下來的物品還將大宅的地下室和三層的閣樓堆得滿滿的。大衛終其一生，都不讓丟棄這些父母的遺物，因爲它們寄託着大衛對父母永遠的記念和緬懷。大衛去世後，彩霞開始對康寧莊園這座百年老宅進行修繕。今年春天，當她修好了第一個房間，也是莊園未來的餐廳後，彩霞立即買了一個大展示櫃放在新餐廳，將婆婆生前喜歡的玻璃器皿和飾品整理後擺在櫃子里。我想，彩霞是在用這種方式告慰大衛。

大衛和他的胞弟 Jonathan 的情意是十分感人的。我曾見過 Jonathan 兩次。他住在紐約上州，經營着一個比康寧莊園還要大的農場。兄弟倆相距七百多公里，見面不容易，但他們常通信息，互相幫助。到了晚年，大衛因年青時打橄欖球而受傷的腿病時常發作，行動更加不便，上二樓的衛生間也變的困難起來。Jonathan 知道後，專程從紐約趕來，爲

憶大衛

一個月的醫院後回到匹茲堡。當大衛夫婦聽到我生病和回到匹茲堡的消息後，立即將我接到康寧莊園，要我在他們那里養病。每天，彩霞都從她的那小片菜地里，採摘來最新鮮的蔬菜，變着花樣爲我烹制各種可口的飯菜，大衛則陪着我聊天，散步。在整整三個禮拜，我盡情地享受着大衛夫婦對我無微不至地照顧，呼吸着康寧莊園那充滿森林氣息的甜美空氣，我的病得到了快速的恢復。離開康寧莊園的前一天，我依依不捨的獨自一人在莊園的田野里漫步，一股留戀惜別之情涌上心頭，我情不自禁地仰面躺在綠茵茵的田野上，仰望着頭頂湛藍的天空和漂浮的白雲，猛然意識到，康寧莊園已經永遠深深地留在了我心靈的深處。多年過去了，當年大衛和彩霞關照我的許多細節仍然歷歷在目。然而斯人已去，大衛已經離開我們。我再也無法向我尊敬和熱愛的朋友和兄長道一聲問候，我內心的惆悵是可想而知的。

去年春天，在大衛去世一年後，我終於有機會和彩霞一起去拜謁大衛的墓地。大衛的墓地，坐落在埃文斯小城西南的一塊高地上。這裏是埃文斯小城的社區墓地，大衛許多長輩和孩提時代的朋友就埋葬在那裏。大衛的墓穴，坐落在這塊墓地的西北角，緊鄰着一片樹林。彩霞爲大衛建的微微發紅的大理石墓碑，靜靜的豎立在大衛的墓前，墓碑的前面用中文鐫刻着大衛的名字和生卒年月和“愛在人間，愛在天堂”八個大字。墓碑的後面則鐫刻着彩霞歌頌家鄉的兩首美麗的詩歌。一首描彩霞在台灣的家，它朝向大海；一首描述他們的康寧莊園，它靜臥在峽谷之中。彩霞精心選取了自己這兩首詩歌作為大衛也是她將來的墓誌銘，因爲這兩處地方，是他們生命和愛情綻放的地方，也是他們心靈永久的安息之地。

我按照中國的習慣，跪在大衛的墓前，磕了三個頭。我沒有流淚，因爲我知道朋友來訪總是大衛最歡樂的時刻。我也知道，大衛是一個永遠快樂的人，天堂的他一定也是快樂的。我長時間地默默地注視着大衛的墓碑，回憶着和大衛交往的那一幕幕溫馨時光，心里一遍又一遍地呼喚着他的名字。我知道大衛是有靈的，他此刻一定也知道我來看他了。我告訴大衛，雖然他走了，但他一刻也沒有離開過我，他一直都活在我的心裏。我和彩霞將帶來的鮮花輕輕地安放在大衛的墓碑前，拔去墓碑周圍已經長出的幾棵青草，擦拭乾淨落在墓碑上的塵土，久久地站立在大衛的墓碑前。起風了，天上開始飄落起零星的雨點。我彎下身，再一次輕輕地撫摸着大衛的墓碑，向他告別。走出很遠了，我還依依不捨地回過頭去，心里默默地對大衛說“大衛，我還會來看您的！”

徐效民 2013年4月于匹茲堡



是他娶了彩霞這個中國夫人後，大衛更是對中國情有獨鍾。他熱愛中國，關心中國，在匹茲堡，他關心和幫助了無數的中國留學生。他也數十次地訪問中國大陸和台灣，結交了許多中國朋友，直到今天，康寧莊園里還擺滿了大衛夫婦珍藏的無數來自中國朋友的

禮物和他們與中國朋友的合影。和大衛夫婦在一起，談的最多的話題也是朋友。一直到晚年，雖然疾病纏身，他仍念念不忘那些遠在中國的朋友們，總盼望着有一天能重訪中國，和那些好朋友們再次歡聚。

能結交大衛夫婦並成爲他們的知心朋友，這是我一生的幸運。二十多年來，我們在一起度過了無數個美好的時光。只要我一回到匹茲堡，大衛夫婦就一定會邀請我到他家作客。而我，只要一來到美國，首先想到的，也是去看望大衛和彩霞。大衛視我爲兄弟，我敬大衛爲兄長，我們在一起總是無拘無束，隨心所欲，暢所欲言，談笑風生。大衛和彩霞對我的情意和無微不至的關懷，使我那因多年漂泊海外而產生的内心寂寞得到極大的排遣和慰藉。

尤其讓我永遠難以忘懷的是大衛夫婦在我患病時對我無微不至的照顧。2001年夏，我去德國出差，突患重病。在法蘭克福住了近

